
 

 

ОБЛАСТНАЯ ОЛИМПИАДА 2017-2018 УЧЕБНОГО ГОДА 

ЗАДАНИЯ ТЕОРЕТИЧЕСКОГО ТУРА ПО ГЕОГРАФИИ  

9 КЛАСС 

 

Время выполнения задания – 90 минут 

 

Задание 1. Дайте определения следующим понятиям: изогалина, адыры, морена, делювий, 

метрополия (по 2 балла за каждый правильный ответ. Итого 10 баллов). 

 

Задание 2. (Итого: 10 баллов) 

 

А) Какое море более соленое Черное или Коралловое? Почему? Какими физико-

географическими факторами это можно объяснить? 

 (По 1 баллу за правильные ответы. Итого 2 балла.) 

 

Б) Туманы выступают в качестве неблагоприятных явлений погоды для ряда отраслей 

хозяйства – транспорта, рекреационной деятельности, солнечной энергетики, 

строительства, радиосвязи и др. Для их возникновения необходимы условия, вызывающие 

конденсацию водяного пара. Наиболее распространены адвективные туманы, 

образующиеся при перемещении воздуха с более теплой подстилающей поверхности на 

более холодную. Исходя из физико-географических особенностей Африки, назовите 

районы континента с наибольшей повторяемостью туманов. Чем это можно объяснить? 

Какой тип климата и какие ландшафты сформировались в этих условиях? Какие отрасли 

хозяйства выявленных вами районов оказываются наиболее уязвимыми к подобного рода 

явлениям и почему? (По 1 баллу за правильные ответы. Итого 4 балла.) 

 

С) Назовите государство, основная территория которого располагается в четырёх 

климатических и трёх часовых поясах. В течение каких двух календарных месяцев Солнце 

не бывает в зените над его территорией ни одного дня? Свои ответы поясните. (4 балла за 

правильный ответ. Итого 4 балла.) 

 

 

Тестовые задания 

(1 балл за каждый правильный ответ) 

 

1. Какое географическое название является названием полуострова? 

А. Сулавеси 

В. Банги 

С. Авалон 

D. Тахо 

Е. Чурун 

2. Чем объясняются движения литосферных плит в разные стороны с различной 

скоростью? 

A. оседанием веществ 

B. магнитным полем  

C. поднятием веществ вверх 

D. переходом веществ в пластическое состояние 

E. вихревым движением веществ 

 



3. В точке А находящейся на высоте 200 м атмосферное давление равно – 760 мм, чему 

равно давление в точке Б, если она находится на высоте 800 м:                      

А. 560 мм 

В. 700 мм 

С. 720 мм 

D. 820 мм 

Е. 1360 мм 

4. Чему равен расход реки, если ее глубина 1 м, ширина 20 м, а скорость течения 4 м/с? 

A. 5 куб м/с 

B. 16 куб м/с 

C. 20 куб м/с 

D. 60 куб м/с 

E. 80 куб м/с 

5. Выберите пары островов, которые расположены в одном океане: 

A. Маврикий - Кергелен 

B. Пхукет – Тонга 

C. Палау – Лангкави 

D. Мадейра – Никобарские острова 

E. Галапагос – Фолклендские острова 

6. Крупнейшая река материка протяжённостью 1738 км. Названа в честь открывшего её 

путешественника в 1789 году. Первоначально называлась рекой «Разочарования». 

A. Амазонка 

B. Нил 

C. Маккензи 

D. Муррей 

E. Хуанхэ 

7. На территории какого государства находится самое длинное пресноводное озеро в 

мире? 

А. Боливия 

В. Бразилия  

С. Бруней 

D. Бурунди 

Е. Бутан 

8. Самая низкая точка Антарктиды скрыта в подледниковой впадине Бентли – имеет 

высоту? 

А. -40 м 

В. 105 м 

С. 560 м 

D. 1050 м 

Е. 2540 м 

9. Самая узкая часть пролива Ла-Манш, по иному называют Дуврским проливом: 

A. Скаггерак 

B. Эресунн  

C. Керченский пролив 

D. Каттегат 

E. Па-Де-Кале 

10. Эти деревья кажущееся «ходячими», «идущими» деревьями растут на болотах Южной 

Америки 

A. Араукария 

B. Мангры 

C. Секвойя 

D. Кебрачо 

E. Сейба 



 

11. Климатический феномен в Южной Америке (с перевода от испанского означающая - 

малышка, девочка), противоположная фаза Эль-Ниньо: 

A. Ла-Эль-Нинья 

B. Эль- Нинья 

C. Ла-Нинья 

D. Аль-Нинья 

E. Ли-Ниньо 

12. По шкале Мооса к группе мягких минералов относятся: 

A. гипс 

B. корунд 

C. топаз 

D. алмаз 

E. кварц 

13. Из ниже перечисленных укажите тектоническое озеро Казахстана: 

А. Кенгирское 

В. Шерубай 

С. Сасыкколь 

D. Жасылколь 

Е. Коксарай 

14. Река, относящаяся к бассейну озера Балхаш, берет начало из ледников северных 

склонов Жетысуского Алатау:  

А. Тургень 

В. Иргиз 

С. Или 

D. Лепсы  

Е. Чилик 

15. Район развития грязевых вулканов – сальзов: 

A. Побережье оз. Алаколь 

B. Мангистау 

C. Общий Сырт 

D. Массив Улытау 

E. Пески Мойынкум 

16. Руслами каких рек изрезан рельеф Общего Сырта? 

A. Чаган 

B. Лепсы 

C. Сарысу 

D. Баскан 

E. Эмба 

17. Какие озера находятся в пределах Тургайского плато? 

A. Тенгиз 

B. Карасор 

C. Сарыкопа 

D. Туздыколь 

E. Алаколь 

18. К азональным факторам физико-географического районирования относятся: 

A. климатические факторы 

B. влажность 

C. пыльные бури 

D. трансгрессия и регрессия моря 

E. среднегодовая температура 

 



19. В каком году был образован заповедник Казахстана, учрежденный в целях сохранения 

природных комплексов, животного и растительного мира дельты реки Тентек, а также 

уникальной популяции реликтовой чайки? 

А. 1991 

В. 1992 

С. 1993 

D. 1994 

Е. 1997 

20. Градообразующее предприятие города Риддер?  

A. КазЦинк 

B. Казахмыс 

C. Казазот  

D. БИПЭК АВТО – Азия Авто  

E. KAZ Minerals Plc  

21. Месторождение фосфоритов в Казахстане? 

A. Жетыбай 

B. Жанатас 

C. Каражанбас 

D. Каламкас 

E.  Бакырчик 

22. Крупное промышленное предприятие Казахстана. Собственником являлось 

Правительство Республики Казахстан, но при слиянии предприятия были переданы в 

частные руки, причем швейцарская компания Glencore International выкупила 

контрольные пакеты. 

A. ОАО “Алюминий Казахстана” 

B. АО “Испат-Кармет” 

C. ОАО “Корпорация “Казахмыс”  

D. ОАО “Казцинк” 

E. АО “Мангистаумунайгаз” 

23. В какую из нижеперечисленных организаций Республика Казахстан не входит. 

A. Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе 

B. Организация Договора о коллективной безопасности  

C. Международная организация тюркской культуры 

D. Организация за демократию и экономическое развитие  

E. Исламский банк развития 

24. Промышленность строительных материалов Казахстана представлена: 

A. Производством связывающих материалов 

B. Изготовлением деревянных конструкций 

C. Изготовлением стальных стержней (арматуры) 

D. Переработкой минерального сырья  

E. Добычей минерально-строительного сырья 

25. Показатель, определяющий уровень экономического и социального развития страны: 

A. доля экспорта от всей производимой продукции и услуг в стране 

B. доля импорта от всей производимой продукции и услуг в стране 

C. доля добывающей промышленности в структуре ВВП 

D. показатель прироста населения 

E. показатель импорта на душу населения 

26. Накануне второй мировой войны в мире было 71 суверенное государство, в 1947 г. 

— их стало … стран. 

A. 81 

B. 91 

C. 131 

D. 156 



E. 160 

27. Обычно власть монарха пожизненна и передается по наследству, но, например, в 

этой стране монархов избирают на пятилетний срок. 

A. Бруней 

B. Малайзия 

C. Камбоджа 

D. Марокко 

E. Самоа 

28. На нашей планете лесами занято около 4 млрд га земель, что равняется около …% 

суши. 

A. 25 

B. 30 

C. 20 

D. 15 

E. 10 

29. Из пятёрки стран, производящих 95% генетически модифицированных культур, 

поступающих на рынок, выберите государство с максимальной площадью земель, 

засеянных такими культурами. 

A. Россия 

B. Китай 

C. Канада 

D. Аргентина 

E. Бразилия 

30. Таинственный город Инков, построенный в середине XV века. В переводе название 

означает «старая вершина». Этот старый город был спрятан в горах, чтобы до него не 

добрались испанские колонизаторы. 

A. Петра 

B. Фивы 

C. Афины 

D. Мачу-Пикчу 

E. Мемфис 

 

 

Итого: 30 баллов 

 

 

ИТОГО: 50 БАЛЛОВ 



 

 

ОБЛАСТНАЯ ОЛИМПИАДА 2017-2018 УЧЕБНОГО ГОДА 

ЗАДАНИЯ ТЕОРЕТИЧЕСКОГО ТУРА ПО ГЕОГРАФИИ  

10 КЛАСС 

 

Время выполнения задания – 90 минут 

 

Задание 1. Дайте определение следующим понятиям: брекчия, гуано, маквис, 

географический детерминизм, конурбация (1 балла за каждый правильный ответ. Итого 5 

баллов). 

 

Задание 2. (ИТОГО: 10 баллов) 

 

А) Обычно по берегам рек, как бусы на ниточку, надеты города, например, на Волге 16 

крупных городов, среди них 4 города миллионера. Какие города расположены на 

Амазонке? Почему их так мало? (3 балла за правильный ответ. Итого 3 балла). 

 

Б) Северный Ледовитый Океан богат полезными ископаемыми. Какими? И почему они до 

сих пор не разрабатываются? (3 балла за правильный ответ. Итого 3 балла). 

 

В) Болота в Казахтане не являются достаточно распространёнными природными 

комплексами в Казахстане. Издревле в народе болота пользовались дурной славой, 

олицетворялись с мрачным и таинственным миром. В наши дни торфяные массивы 

заносили в фонд «бросовых» земель, а некоторые учёные называли болота «болезнью 

биогеоценоза», которую необходимо «лечить» путем осушения. Докажите, что болота 

являются исключительно важной частью природы и имеют значение для человека.  

(4 балла за правильный ответ. Итого 4 балла). 

 

 

Тестовые задания 

(1 балл за каждый правильный ответ) 

 

1.Наиболее удалённое от Солнца положение Земли наблюдается 

A. в июле 

B. в апреле 

C. в январе 

D. в октябре 

E. в феврале 

2.Какая характеристика относится к материку, обладающему следующими 

особенностями: самый высокий, его пересекают все меридианы Земли?  

A. отсутствие современного вулканизма 

B. самый холодный  

C. самый маленький 

D. максимальный перепад высот 

E. все ответы верны 

 



3. Выберите вариант, где указаны животные, проживающие в природной зоне со 

следующими характеристиками: чётко выражен сухой и дождливый сезон, обилие 

травоядных и копытных животных, незначительная годовая амплитуда температур.  

A. лев, зебра, антилопа гну, носорог 

B. ленивец, ягуар, капибара, лама 

C. лось, бурый медведь, соболь, кабарга 

D. сайгак, суслик, джейран, дрофа 

E. нет правильного ответа 

4. Выберите вариант, где перечислены географические объекты, находящиеся на материке 

с наибольшим набором природных зон.  

A. Альпы, Балхаш, Сена, м. Марроки 

B. Аппалачи, Гурон, Рио-Гранде, м.Барроу 

C. м. Кабу-Бранку, Танганьика, Лимпопо, Ахаггар 

D. м. Байрон, Центральная низменность, Муррей, оз.Торренс 

E. нет правильного ответа 

5.Выберите страну, которая не является одновременно монархией и федерацией. 

A. Малайзия 

B. ОАЭ 

C. Австрия 

D. Бельгия 

E. Бруней 

6. В ангоязычной географии существует термин регион «3W» (wheat, wine, wool), что 

переводится как пшеница, вино и шерсть. Определите регион 

 A. Средиземноморье 

 В.  Китай 

 С.  степная зона 

 D.  экваториальный пояс 

 E.  тропический пояс 

7. Выберите страну, где крупнейший по численности населения город является столицей. 

A. Пакистан 

B. Китай 

C. США 

D. Германия 

E. Марокко 

8. Какую длину на карте масштаба 1:50000 будет иметь путь в 2 км?  

A. 4 см 

B. 40 см 

C. 0,4 см 

D. 25 см 

E. 6 см 

9. Укажите горную породу, преобладающую на Курильских островах.  

A. гранит 

B. известняк 

C. гнейс 

D. базальт 

E. соль 

10. Выберите правильную характеристику политической карты мира (по масштабу, по 

содержанию, проекция)  

А. мелкомасштабная, тематическая, азимутальная 

B. крупномасштабная, общегеографическая, поликоническая 

C. мелкомасштабная, тематическая, цилиндрическая 

D. крупномасштабная, общегеографическая, коническая 



E. нет правильного ответа 

11. Укажите правильное соответствие: зависимая территория –  метрополия 

А. Токелау–Новая Зеландия 

В. Новая Каледония – Великобритания 

C. Гибралтар– Испания 

D. Бермудские острова- Нидерланды 

E.  нет правильного ответа 

12. Выберите правильное соответствие между частью Мирового океана и страной 

ведущей добычу углеводородного сырья с её дна 

А. Северное море –  Бельгия 

B. Гвинейский залив – Алжир 

C. Мексиканский залив – Венесуэла 

D. Баренцево море – Норвегия 

E. нет правильного ответа 

13. На сколько мм рт. ст. понизится атмосферное давление при подъеме на 42 метра?  

A. на 2  мм рт. ст.  

B. на 30 мм рт. ст.  

C. на 15 мм рт. ст 

D. на 4 мм рт. ст 

E. на 10 мм рт. ст 

14. Какие облака на Земле образуются выше других?  

A. перистые 

B. кучевые 

C. слоистые 

D. слоисто-кучевые 

E. нет правильного ответа  

15. В каком году началось переселение первых оралманов на родину в Казахстане? 

A. 1921 г. из стран Средней Азии 

B. 1954 г. из Китая 

C. 1956 г. из России 

D. 1989 г. из Ирана и Афганистана 

E. 1991 г. из Монголии 

16. К свойствам плана местности относятся  

A. средний масштаб 

B. коническая или цилиндрическая проекция 

C. внемасштабные знаки для обозначения районных центров 

D. площадные условные обозначения (качественный фон) для изображения характера 

растительности 

E. все ответы правильные 

17. В каком варианте столица государства названа неправильно? 

 А. Мальта - Валетта 

 В. Гренада – Сент-Джонс 

 С. Лаос - Вьентьян 

 D. Кипр - Никосия 

 E. Тувалу - Фунафути 

18. Из пятёрки стран, производящих 95% генетически модифицированных культур, 

поступающих на рынок, выберите государство с максимальной площадью земель, 

засеянных такими культурами. 

 А. Аргентина 

 В. Канада 

 С. Россия 

 D. Китай 



 E. Бразилия  

19. Существует ли на Земле точка, для определения географического положения которой 

достаточно знать только ее долготу? 

A. да, это Северный полюс 

В. нет, таких точек на Земле нет 

С. да, это Южный полюс 

D. да, это любая точка на Экваторе 

E. все ответы правильные 

20. Наиболее распространенные с культуры в Судане 

 A.  рис, ячмень, банан, кокос 

 В.  какао-бобы, лен, табак 

 С.  просо, ячмень, табак 

 D.  пшеница, соя, земляной орех 

 E. маис, хлопок, банан, земляной орех 

21. Крупный регион по экспорту рыбы 

 A. северо-восточная часть Атлантического океана  

 В. северо-восточная часть Тихого океана 

 С. северо-западная часть Тихого океана 

 D. Юго-Восточная Азия 

 E. все ответы правильные 

22. В 2012 году в Казахстане родилось 379 тыс человек, умерло 141 тыс человек. 

Естественный прирост составил 238 тыс человек. Общая численность населения 16 911,9 

тыс человек. Высчитайте коэффициенты рождаемости, смертности и естественного 

прироста. 

 A. 37,9‰, 14,1‰ и 23,8‰ 

 В. 22,4‰, 8,3‰ и 14,1‰ 

 С. 0,63‰, 0,59‰ и 0,04‰ 

 D. 23,8‰, 14,1‰ и 9,7‰ 

 E.  24‰, 9,4‰ и 14,6‰ 

23. Какая из перечисленных отраслей не входит в состав текстильной промышленности? 

А. Льняная 

B. Кожевенная 

C. Валяльно-войлочная 

D. Трикотажная 

E. Пенько-джутовая 

24. Самый северный «шеститысячник» в Азии находится в хребте Меридиональный в 

самом центре Тянь-Шаня. Второй пик после Хан-Тенгри. 

A. Пик Бесбакан 

B. Пик Ишанбулак 

C. Пик Советов 

D. Пик Мраморная стена  

E. Пик Талгар 

25. Выберите сторону горизонта, в которой в полночь, в северном полушарии, в 

безоблачную погоду во время полнолуния видна Луна. 

А. луны не видно 

В. восток 

С. север 

D. запад 

E. юг 

26. Какой город лежит на западном побережье Каспийского моря? 

A. Актау 

В. Энзели 



С. Баку 

D. Астрахань 

E. Атырау 

27. Этот ветер дует над одноименным перевалом. Максимальная скорость летом 28 м/с, 

весной и осенью 34 м/с. Временами скорость ветра достигает 40 м/с (144 км/час). 

Ветроэлектрические установки, которые используют силу этого ветра обеспечивают 

электричеством ближайший поселок Музбелды. 

 A. Кордайский ветер 

 В. Сайкан 

 С. Шиликский 

 D. Эби 

 E. Арыстанды-Карабасский 

28. Какая из указанных рек полностью находится на территории Казахстан 

А. Ишим 

В. Чу 

С. Или 

D. Тобол 

Е. Нура 

29. Коралловые острова, расположенные в Бенгальском заливе 

 A. Андаманские острова 

 В. Никобарские острова 

 С. Зондские острова 

 D. Маршалловы острова 

 E. нет правильного ответа 

 30. Залив, разделяющий Финляндию и Швецию  

 A. Венецианский залив 

 В. Генуэзский залив 

 С. Лионский залив 

 D. Боснийский залив 

 E. Залив Па-де-Кале 

31. Как и многие предприятия в Казахстане эта фабрика нашла свой второй дом после 

эвакуации во время Великой Отечественной Войны. Начальным этапом этой фабрики 

является прибытие первого эшелона с оборудованием из Астрахани. Совокупный объем 

производства за более чем полувековую историю компании составил более 1 млн. тонн 

продукции. 

  A.  Кондитерская фабрика «Рахат» 

  В. Кондитерская фабрика «Баян Сулу» 

  С. Кондитерская фабрика «Конфеты Караганды» 

  D. Кондитерская фабрика «Красный октябрь» 

  E. Кондитерская фабрика «Алматинский продукт» 

32. Самый высокий пик Океании 

A. Джая 

В. Гора Кука 

С. Косцюшко 

D. Руапеху 

E. Таунсенд 

33. В каком горном массиве находится ледник, названный в честь великого поэта, 

писателя, мыслителя казахской литературы? 

A. Заилийский Алатау 

B.  Кунгей Алатау 

C. Калбинский хребет 

D. Таласский Алатау 



E.  Жетысуский Алатау 

34. Сколько % территории Казахстана занимает зона, богатая травянистой 

растительностью? 

A. 14% 

B. 41% 

C. 27% 

D. 32% 

E.  51% 

35. Ведущее предприятие макаронно-мукомольной промышленности с успехом 

производит 38 видов макаронных изделий, муку и сопутствующую продукцию. Компания 

была создана в 1996 г.  Имеет в штате более 200 работников, осуществляет свою 

деятельность в 11 регионах Казахстана и в 7 странах. Свою продукцию экспортирует в 

Россию, Украину, Кыргызстан, Таджикистан, Узбекистан, Афганистан, Монголию, 

Туркменистан, Литву, Белоруссию, Германию, Китай. 

 A. Цесна 

 В. Алтын Диірмен 

 С.  Алтын дан 

 D. Султан Маркетинг 

 E.  Кызылжар Бидай 

 

 

Итого: 35 баллов 

 

 

ИТОГО: 50 БАЛЛОВ 



 

 

ОБЛАСТНАЯ ОЛИМПИАДА 2017-2018 УЧЕБНОГО ГОДА 

ЗАДАНИЯ ТЕОРЕТИЧЕСКОГО ТУРА ПО ГЕОГРАФИИ  

11 КЛАСС 

 

Время выполнения задания – 90 минут 

 

Задание 1.  Дайте определение следующим понятиям: пролювий, трансгрессия, 

мальтузианство, коалиция, аннексия (1 балла за каждый правильный ответ. Итого 5 

баллов). 

 

Задание 2.  (Итого 10 баллов) 

 

А) Помогите журналисту, пишущему научно-популярные статьи для путешественников – 

любителей экзотических поездок, определить территорию по выдержкам из статей плохо 

сохранившейся, но авторитетной энциклопедии, ответьте также и на его вопросы: "... это 

одна из самых необычных пустынь мира, которая занимает узкую полоску суши на юго-

западном побережье одного из материков, шириной около 100 км ". Что это за пустыня, и 

на территории каких стран она располагается? В чём необычность этой пустыни? "…Если 

судить по широте, то пустыня …. должна отличаться жарким климатом, свойственным 

тропическому поясу, но...". Так ли обстоит дело на самом деле? Почему? Какая из 

пустынь мира более всего похожа на данную. Чем это можно объяснить? (По 1 баллу за 

правильные ответы на вопросы. Итого 4 баллов). 

 

Б) Значение городов в жизни общества в XXI веке продолжает возрастать. Они стали 

настолько крупными ареалами человеческой деятельности, что их воздействие на 

окружающую среду стало по-настоящему заметным, что схематически изображено на 

рисунке. В метеорологии для данного явления появилось специальное понятие. Назовите 

данное явление и укажите факторы, приводящие к его формированию. Как называются 

изолинии на рисунке? В каких единицах измерения они подписаны (какая шкала)? Где 

этот эффект будет более выражен в крупном городе или небольшом? Почему? (По 1 баллу 

за правильные ответы на вопросы. Итого 4 баллов). 

 
 

 



В) Представленные ниже территории объединяет определенный политический процесс 

(явление), характерный для настоящего времени и ряда стран. Что это за процесс? В каких 

территориях важную роль в появлении данного процесса играет минерально-ресурсный 

фактор? Территории: Белуджистан, Шан, Дарфур, Кабинда, Йорубаленд, Вазиристан? (По 

1 балла за правильные ответы на вопросы. Итого 2 балла). 

 

 

 Тестовые задания 

(1 балл за каждый правильный ответ) 

 

1. Найдите ошибку в соответствии названия озер Казахстана и их площадей? 

A. Балхаш – 16 400 км² 

B. Зайсан – 2810 км² 

C. Каспийское море – 371000 км² 

D. Алаколь – 2200 км²  

Е. Тенгиз – 1590 км² 

2. Горный хребет в восточной части Казахского мелкосопочника протяженностью около 

200 км: 

A. Актау 

B. Каратау 

C. Ерейментау 

D. Улытау 

Е. Чингизтау 

3. В любой проекции существуют искажения. Какого искажения не бывает? 

A. длин 

B. углов 

C. площадей 

D. азимутов 

Е. масштаба 

4. По характеру искажений проекции бывают? 

A. равновеликие 

B.  поперечные 

C. стереографические 

D. косые 

E.  азимутальные 

5. Что означает знак   на топографических картах? 

A. редкий лес 

B. луга 

C. кустарник 

D. ямы 

E.  фруктовые сады 

6. Очень медленные вертикальные и горизонтальные движения земной поверхности на 

территориях древнего и современного оледенения? 

A. фенноскандия 

B. гляциоизостазия 

C. экзарация 

D. абляция 

E.  осцилляция 

7. Что такое «карлинги»? 

A. асимметричные скальные выступы, сглаженные ледниками, расположенные в долинах  

B. желобообразные углубления вдоль склона трога 

C. пирамидальные вершины с крутыми склонами между карами и цирками 



D. корытообразная, преобразованная ледником, эрозионная долина 

E. поперечные скалистые пороги с выходом прочных подземных вод 

8. Промышленность строительных материалов Казахстана представлена: 

A. Производством связывающих материалов 

B. Изготовлением деревянных конструкций 

C. Изготовлением стальных стержней (арматуры) 

D. Переработкой минерального сырья  

E. Добычей минерально-строительного сырья 

9. Показатель, определяющий уровень экономического и социального развития страны: 

A. доля экспорта от всей производимой продукции и услуг в стране 

B. доля импорта от всей производимой продукции и услуг в стране 

C. доля добывающей промышленности в структуре ВВП 

D. показатель прироста населения 

E. показатель импорта на душу населения 

10. Крупное промышленное предприятие Казахстана. Собственником являлось 

Правительство Республики Казахстан, но при слиянии предприятия были переданы в 

частные руки, причем швейцарская компания Glencore International выкупила 

контрольные пакеты. 

A. ОАО “Алюминий Казахстана” 

B. АО “Испат-Кармет” 

C. ОАО “Корпорация “Казахмыс”  

D. ОАО “Казцинк” 

E. АО “Мангистаумунайгаз” 

11. В какую из нижеперечисленных организаций Республика Казахстан не входит. 

A. Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе 

B. Организация Договора о коллективной безопасности  

C. Международная организация тюркской культуры 

D. Организация за демократию и экономическое развитие  

E. Исламский банк развития 

12. Накануне второй мировой войны в мире было 71 суверенное государство, в 1947 г. 

— их стало … стран. 

A. 81 

B. 91 

C. 131 

D. 156 

E. 160 

13. «Путь из варяг в греки» означает? 

A. путь из Рима в Афины 

B. маршрут с Финляндии в Англию 

C. маршрут из Северной в Латинскую Америку 

D. маршрут между Северной и Южной Европой 

E.  путь из Скандинавии в Среднюю Азии 

14. С какой из ниже перечисленных стран Китайская Народная Республика не 

граничит? 

A. Киргизия 

B. Афганистан 

C. Бутан 

D. Вьетнам 

E.  Тайланд 

15. Историческое название Молуккских островов? 

A. райский остров 

B. жемчужный остров 

C. алмазный остров 



D. остров пряностей  

E. остров сокровищ 

16. Как называют Таможенный Союз, образованный Танзанией, Кенией, Угандой, 

Бурунди и Руандой? 

A. Организации африканского единства 

B. Африканское экономическое сообщество 

C. Южно-африканский таможенный союз 

D. Восточноафриканское сообщество 

E. Африканский союз 

17. Какая из ниже перечисленных стран позднее вошла в Европейский союз? 

A. Мальта 

B. Словакия 

C. Греция 

D. Болгария 

E. Чехия 

18. Укажите регион, не относящийся к территории Германии: 

A. Бавария  

B. Саксония 

C. Гессен 

D. Бургенланд 

E. Тюрингия 

19. Укажите международную товарную организацию: 

A. Международная организация кофе 

B. Международная организация риса 

C. Международная организация по сахару 

D. Азиатское кокосовое сообщество 

E. Международный консультативный комитет по хлопку 

20. Найдите ошибку в соответствии крупнейшего морского порта и страны?  

А. Нагоя - Япония 

B. Нинбо - Сингапур 

C. Пусан – Республика Корея 

D. Антверпен - Бельгия 

E. Роттердам - Ниддерланды 

21. ЮНКТАД функционирует по четырем группам стран. Какая группа стран лишняя? 

А. афро-азиатские страны 

B. тихоокеанско-австралийские страны 

C. латиноамериканские страны  

D. бывшие социалистические страны     

E. промышленно развитые страны 

22. Какой ученый предложил модель «локационного треугольника» при размещении 

предприятий? 

А. Ф. Шеффле 

B. А. Вебер 

C. В. Лаунгард 

D. Я. Тинберген 

E. Н. Кондратьев 

23. Выберите правильное утверждение: 

А. в начале XXI века на развитые страны приходится ¼ стоимости продукции 

промышленности мира; 

В. Деиндустриализация в первую очередь затрагивает развивающие страны Азии и 

Африки;  

С. за последние 50 лет доля промышленности в ВВП сократилась с 40 до 28%; 



D. с каждым годом возрастает значение природных факторов в размещении 

промышленности; 

Е. В начале 2000 гг. цена за баррель нефти составляла 100 $; 

24. Развитие новых, высокотехнологичных производств, заменяющих старые отрасли: 

A. джентрификация 

B. глобализация 

C. кластеризация 

D. диверсификация 

E. реиндустриализация 

25. В развитых странах по числу перевозок (40%) лидирует? 

A. авиационый 

B. автомобильный 

C. железнодорожный 

D. трубопроводный 

E. морской 

26. Штат США, расположенный вдоль границы с Мексикой? 

A. Южная Дакота 

B. Монтана 

C. Канзас 

D. Индиана 

E. Аризона 

27. Какая страна не ратифицировала Киотский протокол? 

A. Япония 

B. Канада 

C. США 

D. Россия 

E. Франция 

28. Древняя столица Марокко? 

A. Рабат 

B. Касабланка 

C. Марракеш 

D. Фес 

E. Танжер 

29. Какой из перечисленных государств не относится к "ассоциированные" с США 

государствам: 

A. Республика Каймановы острова 

B. Федеративные Штаты Микронезии 

C. Содружество Северных Марианских островов 

D. Республика Маршалловы острова 

E. Республика Палау 

30. Выберите из списка стран дуалистические монархии: 

A. Бахрейн, Люксембург, ОАЭ 

B. Великобритания, Япония, Швеция 

C. Ватикан, Саудовская Аравия, Лихтенштейн 

D. Швеция, Испания, Андорра 

E. Марокко, Лесото, Свазиленд 

31. Первая крупная транснациональная корпорация мира? 

A. Австро-Венгерская 

B. Голландская Ост-Индская 

C. Римско-Итальянская 

D. Португало-Испанская 

E. Восточная Азиатская 

32. Как называются аналоги «колхозов» и «совхозов» в Танзании? 



A. Кибуц 

B. Кигали 

C. Виндхук 

D. Уджамаа 

E. Уагадугу 

33. В какой стране кедр является национальным символом?  

A. Ирак 

B. Иран 

C. Ливан 

D. Суринам 

E. Эквадор 

34. Из ниже перечисленных стран Африки определите страны с большей долей сельского 

хозяйства в ВВП страны? 

A. Конго 

B. Габон 

C. Сомали 

D. Нигерия 

E. Ангола 

35. Какие народности не относятся к германской языковой группе? 

A. австрийцы 

B. французы 

C. голландцы 

D. немцы 

E. англичане 

 

Итого: 35 баллов 

 

 

ИТОГО: 50 БАЛЛОВ 
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